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考生注意考生注意考生注意考生注意：：：：本试卷共八大题本试卷共八大题本试卷共八大题本试卷共八大题，，，，满分满分满分满分 150分分分分。。。。考试时间为考试时间为考试时间为考试时间为 3小时小时小时小时；；；； 

          所有答案均写在答题纸上所有答案均写在答题纸上所有答案均写在答题纸上所有答案均写在答题纸上，，，，在此答题一律无效在此答题一律无效在此答题一律无效在此答题一律无效。。。。 

 

一．填空题填空题填空题填空题（（（（本题共本题共本题共本题共 10小题小题小题小题，，，，每空每空每空每空 3分分分分，，，，满分满分满分满分 54分分分分）））） 

（1）AM调制的可靠性用  ①  衡量；DPSK的可靠性用  ②  衡

量。 

（2）某通信系统采用四进制数字序列传输方式，每传输一个码元

需时间 sT 610250 −×= ，其传信率为  ①  ，码元速率为  ②  ，

若传输了 s5 ，检测到 50个码元误码，其误码率为  ③   。 

（3）FM的带宽与  ①  的幅度有关； 

FM的功率与  ②  的幅度有关。 

（4）已知噪声 )(tn 的自相关函数
τατ −= e

a
Rn

2
)( ，a为常数，则 )(tn

的功率为 S =  ① 。 

（5）对信号 ttm π800sin2)( = （V）进行增量调制，若取增量

1.0=σ （V）,求出不发生过载的采样频率至少是多少__①__。 

（6）在相同信噪比的条件下，将相干 ASK，相干 FSK，非相干

FSK，相干 PSK，相干 DPSK 按误码率由高到低的顺序排列__ 

________①__________。 

（7）信号 )(tf 的最高频率为 KHzfm 25= ，按奈奎斯特速率进行

抽样后，采用 PCM方式传输，量化级数 258=N ，采用自然二进

码，若系统的平均误码率 310−=eP ，则传输十秒钟后错码的数目

为_____①_____。 

（8）在 AM、DSB、SSB、FM 等 4 个通信系统中，可靠性最好

的是  ①   ，有效性最好的是  ②  ，可靠性相同的是 ③  ，

有效性相同的是   ④    。 

（9）线性分组码（63，51）的编码效率为   ①   。 

（10）我国市话采用 PCM30/32路基群传输系统来传输话音信号，

其传码率为  ①  ，若实际信道的 1=α 时，此系统所占信道带宽

为  ②  。 
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二．画图题画图题画图题画图题（（（（本题共本题共本题共本题共 4小题小题小题小题，，，，每小题每小题每小题每小题 5分分分分，，，，满分满分满分满分 20分分分分）））） 

1. 画出数字通信系统的模型。 

2. 画出 2DPSK系统相干解调原理框图。 

3. 画出载波同步中插入导频法的发送和接收方框图 

4. 已知二进制代码 01000011000001010，画出其密勒码和HDB3

码的波形。 

 

三．计算题计算题计算题计算题（（（（本题共本题共本题共本题共 10小题小题小题小题，，，，满分满分满分满分 76分分分分）））） 

1. 已知某单音调频波的振幅为 10V，瞬时频率为 

ttf 346 102cos1010)( ×+= π   ( Hz ) 

试求： 

（1）此调频波的表达式。（3分） 

（2）此调频波的最大频偏、调频指数和已调波带宽。（9分） 

 

2. 采用 A率 13折线编码，设最小的量化级为一个单位，已知

抽样值为+635单位。 

（1）试求编码器输出的 8位码组，并计算量化误差。（6分） 

（2）写出对应 7位码（不包括极性码）的均匀量化 11位码。（4

分） 

 

3. 一模拟信号被抽样量化和编码为 PCM 信号，其量化电平为

256，将编码后的二进制编码序列通过 1=α ，带宽为 24KHz的实

际信道传输。试求： 

（1）该信道可通过的最大传码率是多少。（5分） 

（2）原模拟信号的最高频率为多少。（5分） 

 

4. 若传码率为 200 波特的八进制 ASK 系统发生故障，改由二

进制 ASK系统传输，欲保持传信率不变，求 2ASK系统的带宽和

传码率。（8分） 

 

5. 已知（7，3）循环码的一个码字为（1001011），试求： 

（1）写出生成多项式 )(xg 。（3分） 

（2）写出生成矩阵和监督矩阵。（8分） 

（3）已知信息码为（101）和（011），写出其循环码组。（8分） 

（4）求其最小码距，并分析其纠、检错能力。（5分） 
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6. 已知信号 )(ts 的波形如图所示，在功率谱密度为 20n 的白噪

声下设计一个 )(ts 的匹配滤波器。 

 

（1）确定最大输出信噪比的时刻。（3分） 

（2）求匹配滤波器的冲激响应和输出波形。（6分） 

（3）求最大输出信噪比的值。（3分） 
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